

马航MH17航班空难

马航新悲剧再引惊世谜团

安理会呼吁进行全面独立的国际调查

马航MH370航班失踪事件发生不到5个月,马航MH17航班也遭遇厄运。马航新的事故原因究竟为何?事故调查将由谁进行?围绕马航此次悲剧事件的这些问题,引发舆论关注。联合国安理会18日发表声明,呼吁根据国际民航准则对马航空难进行全面、彻底、独立的国际调查,并追究相关责任。

谁干的? 俄、乌及乌民间武装 都急着澄清

俄国国防部新闻局17日否认俄罗斯与马航客机坠毁有关。新闻局说,17日俄防空武器在马航客机坠毁地区没有投入使用,俄军机在与乌相邻的俄边境地区没有执行飞行。新闻局说,配备有“布克M-1”防空导弹系统的乌克兰军队当时驻扎在客机坠毁区域。乌克兰空军战斗机也经常出现在顿涅茨克州上空。

俄总统普京17日深夜在莫斯科州新奥加廖沃官邸举行的经济问题会议上说,马航客机失事悲剧发生在乌克兰领空,乌克兰无疑对此承担责任。他说,如果乌克兰土地上有和平,如果不在乌克兰东南部恢复作战行动,“这一悲剧就不会发生”。

乌克兰总统波罗申科称不排除这架客机是遭击落,因为乌空军这几天来连续有安-26运输机和苏-25战斗机遭击落。乌方称,客机坠落地点在乌东部靠近俄边境地区,眼下处于民间武装控制下,是“恐怖分子”用“布克”地对空导弹将客机击落,将矛头指向民间武装。

民间武装方面当天则否认与坠机事件有关联,反指客机应是遭乌政府军方面击落,理由是民间武装的便携式防空导弹仅能打到3000米至4000米高空,远低于客机当时的飞行高度。

谁调查? 对黑匣子往哪里送 有关方各执一词

乌克兰总统波罗申科承诺,将有一个全面、透明和独立的调查,马来西亚官员也受邀参与其中。俄方及美国表示,将深度介入调查。俄总统普京称已授意军方将领“提供所有可能的帮助”。美国总统奥巴马说,已经指示国家安全团队与乌克兰政府保持紧密联系。

目前,乌克兰东部顿涅茨克民间武装已同意与乌政府合作调查马来西亚航空公司客机失事事件,并将保证进入失事区域的国际专家和欧洲安全与合作组织(欧安组织)代表的安全。

俄国际文传电讯社18日援引顿涅茨克民间武装的消息报道说,民间武装同意停火2至4天以进行事故原因调查,乌俄欧三方联络小组与民间武装还将于莫斯科时间18日13时继续磋商。

顿涅茨克的民间武装已同意封锁客机失事现场,并允许救援人员、调查人员进入现场。参与谈判的民间武装同时承诺,将在马航客机失事救援和调查过程中与乌克兰政府保持全力合作。

据报道,失事客机两个黑匣子均已找到。“顿涅茨克人民共和国”副总理普尔金表示,他们将把黑匣子送往莫斯科处理。但波罗申科与奥巴马通电话后一致认为,证据必须留在乌克兰境内。

有力证? 乌政府“录音” 显示民间武装发射导弹

乌克兰国家安全局长在发布会公布两段电话录音:一段据称是乌民间武装与俄军方的通话,显示民间武装是幕后主谋;另一段中,2名据称是民间武装成员的男子说,是坠机现场以北25公里处的民间武装人员发射导弹。两段录音真实性暂无法核实。截获的通话录音显示,两名俄罗斯军事情报人员与MH17坠毁事件有关。

通话记录已经被发布至网上。通话中的数名男子意识到击落一架客机杀害无辜平民后,惊恐爆粗。乌克兰国家安全部门官员说:“现在你明白了是谁犯下罪行。为了惩罚俄罗斯军方实施的犯罪,我们将尽一切努力。”

本版稿件据新华社、央视



乌克兰一对父女来到荷兰使馆点燃蜡烛,向遇难者表示哀哀。新华社发

小资料

“山毛榉”导弹 射击高度可达25000米



击落MH17的最有可能是“山毛榉”(Buk,译名布克)导弹。“山毛榉”是俄罗斯研制的第三代防空导弹系统,主要用于摧毁30公里以内的各种空中目标,包括歼击机、导弹等,能够攻击25公里以内的地面目标,如机场上的飞机、地面发射装置、指挥所等。

据介绍,“山毛榉”M-1和M-2是山毛榉导弹中的代表,1995年进入俄罗斯陆军服役,每部发射架都能同时制导4枚导弹,有效射程达45公里,有效射高达2.5万米。可以对抗大规模现代武器的空中袭击和导弹袭击。

“市民走进集士港”大型活动昨晚开幕

感谢市民热情参与!

千份礼品兑换凭证当晚已派发一空

免费看房巴士今明两天继续接送

本次大型活动将在今明两天继续进行。要参加活动的市民,需要特别留意以下“最新活动提示”——

1.由于活动开场火爆超乎想象,千份礼品兑换凭证已派发一空;至于已领取礼品兑换凭证的市民,请在本周日16:30前签完所有七个楼盘章,至奥特莱斯2号门活动主会场服务台领取礼品。

2.七大楼盘准备的购房抵用券目前也所剩不多,其中印象巴黎、嘉乐新城已无购房抵用券,其余楼盘购房抵用券先到先领,领完为止。

3.免费巴士运行调整:

发车时间:7月19—20日09:30—18:30,每隔1小时发车一次。

巴士行驶路线:宁波日报报业集团一侧的公交车站——水木清华二期、威尼斯广场、格兰春晨二期、印象巴黎、橄榄树、领秀熙城、嘉乐星城、奥特莱斯广场;每个售楼处巴士只停留10分钟;免费巴士抵达奥特莱斯广场活动现场后,停留15分钟后驶回。